

疯狂渣土车

好记者讲好故事
现场新闻大餐

9月14日凌晨发现一辆超载的渣土车从辅道上出现,交警小谢一脚油门下去就跟了上去,近距离确认车辆超载并且遮挡后方号牌,小谢觉得后面应该有戏。

“咱先别暴露,这可能是出来探路的。”小谢经验丰富。

于是皮卡就不远不近地在后面跟着,这时忽然在右面出现了一辆私家车,超车的时候对方摇下玻璃警惕地往皮卡驾驶室里不停观察。陈科马上甩出一句话“右边这车是给前面大车‘护航’的”。

对于陈科的这个判断,在近一个小时时间里,逐渐得到了验证。

渣土车在望岳路上由南往北慢悠悠地跑着,不超速也不闯红灯。小马说:这哥们不闯红灯,咱就跟着。他溜达一圈觉得安全了,后面才可能有更多车出现。

这一夜的跟踪和反跟踪拉开了序幕……



扫二维码看盯梢视频



黑车在百米外调头回来。



刘科(右)和警员小毕在围挡后面观察路况。

午夜街头,谁在盯梢交警

文/片 本报记者

【挡板藏身】

14日凌晨1时,从济南市公安局交通警察支队市中区大队出发后,刘科和小毕便藏在望岳路中段一处围挡后面跷着脚观看路况。

“今天晚上的‘零点行动’我们这一组的安排是这样的。”趁着蹲守间隙,刘科大概说了说行动计划。同在中区大队的陈科在北面一公里左右的路口蹲守,用小型DV取证,如果发现违法情况,马上报告给南侧的刘科。有情况后,刘科、小毕和小谢三人分工变更路口信号,并上前拦截车辆进行检查。

14日零点,一个小时,只有不到十辆渣土车出现,号牌清晰运行正常。

14日1点,两个小时,路面上几乎看不到渣土车的踪影。太不正常了。

等了两个小时,看不到渣土车出现,刘科用对讲机不停询问其他小组的情况。

有交警报告说在市中区大队门口有六辆私家车,只要从

队里出来一辆车,马上就在后面跟着。刘科说,警员和盯梢车辆之间“斗法”,已经不是一两天了。所以一般夜查行动都尽量开私家车。

老警察肚子里都是故事,关于盯梢,还有很多外人不知道的秘密。

渣土车的车主有自己的微信群,跑一个线路的车队会花钱雇人盯梢,有的按线路有的按时间。例如蹲点的,只看固定的路口,盯梢一夜可能有100元收入。这一夜时间,路口出现任何情况都要及时汇报,如果出现失职可能还要扣钱,这是“定点哨”。另外一种是指线路,车辆在这条线路上来回跑,这属于“流动哨”。盯线路一夜可能200块钱,小谢说以前听说有人很能干,给多个车队“兼职”,一晚上看三条线路。

【跟踪与反跟踪】

在围挡后面被蚊子咬了两个多小时,一无所获,刘科让小谢开车去接在北面蹲守的陈科。

小谢开着皮卡去了,回程的半路上忽然偶遇一辆号牌不清并且超载的渣土车上路。困顿了两个小时的小谢来了精神,想跟着这辆车看看有没有什么发现。

正说着话,皮卡右侧忽然出现一辆黑色私家车,超车的时候对方摇下车玻璃向皮卡车厢里张望。为了不引起对方怀疑,小谢把皮卡变道至右拐道。然后只见渣土车在路口调头左拐,从小路进了一片小区,而黑色私家车也尾随其后拐了进去。

小谢一脚油门,马上跟进。谁知耽误了一个信号灯,等拐进去之后,已经找不到渣土车的踪影。在小区里兜了几圈,渣

土车好像凭空消失了。小谢还不放弃,仍在追。

在一处小转盘的位置,忽然对面50米外打成一束强光手电的光柱,直直照进皮卡车里。小谢说:“这是刚才那辆盯梢的车,咱们可能已经暴露了。”随后猛踩油门,在中海国际附近的小道上飞驰,想甩掉后面这辆黑车。

但是路况不允许,既然跑不开,小谢索性一脚刹车停在路边。只见后面尾随的黑车超了过去,小谢看着对方的车屁股,说了句“一百米内肯定调头回来”。

果然,黑车在百米之外调头回来,和皮卡正面对行,小谢忽然把驾驶室上方的遮阳板拉了下来挡在眼睛上方。大家还没反应过来这是什么意思,只见黑车已经来到皮卡面前,对方驾驶室玻璃忽然落下,一个平头胖胖的中年男子用强光手电直射进驾驶室并用济南话吼道:“干么的!”

之后的一刻钟,黑车竭力追逐皮卡。皮卡180度调头,黑车也不示弱;皮卡在辅道拐进小路,黑车也紧随其后……在英雄山立交桥上,黑车曾一度与皮卡并行,对方打着强光手电不停隔空吼:“干么的!干么的你们!”

【快餐店里斗智】

凌晨3点,对讲机里传出刘科的声音。蹲了两三个小时,连正常营运的渣土车都看不见。盯梢的太多,先撤。

收工了。出于安全考虑,一车人决定先去英雄山路一家24小时快餐店坐坐。几个人一起走进店里,要了三碗米饭和几块把子肉。

坐下开吃,想了想今天晚

上无功而返的全过程,几个人一起总结得失。小谢忽然压低声音暗示不要大声讨论——咱们在这里吃饭,盯梢的也可能来这里。

话没说完,从门口进来一名平头短袖男子。从进门就好像在找人,每个桌扫视一遍。看到我们这一桌,眼光定住了。然后打着电话退出了大门后,在暗处还回头张望。

小谢忽然放下筷子跟了出去。一出门就看见平头男子围着皮卡转悠,看到小谢走过来,平头男子躲进了自己的SUV车里。

“真能跟啊,半夜一路找到这里来。”陈科分析说,本来在高架上兜圈子已经把小黑车甩掉了,没想到又继续跟到了英雄山路上。居然还细心地在路边发现了皮卡。

话音未落,视线里又出现了一名走路一瘸一拐的白衣男子。小谢眼神示意:这个可能也是盯梢的。

反正已经暴露了,把碗里米饭扒拉干净后,大家起身要走。这时小谢忽然冷不丁冒出一句:“等会儿去103还是104啊?”我和陈科一愣,陈科随即明白了小谢的意图:这话是说给隔壁白衣瘸腿男听的,如果他听后没有任何反应,有可能不是盯梢的。

但是,大家刚走出快餐店大门,回头一看。白衣瘸腿男从右侧裤子口袋里摸出了电话开始拨号。

两分钟后,快餐店门口又多了一辆SUV,司机下车后打量着皮卡,然后眼睁睁看着皮卡在绿灯最后一秒穿过路口飞驰远去……

凌晨3点半,陈科、小谢的皮卡消失在夜幕里。

而这时,城市里多数人尚在熟睡。